

灌云报

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2025年1月
1 星期三
甲辰年十二月初二
中共灌云县委
主办 灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
总第2718期



中共灌云县委十三届十次全会举行 昂扬斗志坚决打好“十四五”收官之战 拼搏实干奋力谱写中国式现代化灌云崭新篇章

县委常委会主持会议 曹明丽讲话 陈创部署明年经济工作



中国共产党灌云县第十三届委员会第十次全体会议现场。

(魏士化 摄)

本报讯(记者 陈星宇)2024年12月30日,中国共产党灌云县第十三届委员会第十次全体会议在县行政中心举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,紧紧围绕省委十四届八次全会、省委经济工作会议和市委十三次十次全会的决策部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以进一步全面深化改革为主线,坚持稳中求进工作总基调,突出因地制宜发展新质生产力主方略,分析研判当前面临形

势,回顾总结今年以来工作,重点研究部署明年经济社会发展的主要任务,组织和动员全县上下鼓足干劲、昂扬斗志,担当实干、跨越争先,奋力谱写中国式现代化的灌云崭新篇章。

全会由县委常委会主持。县委书记曹明丽代表县委常委会报告工作(全文另发)并讲话。县委副书记、县政府党组书记、县长候选人陈创就全县经济工作作总结部署。县委副书记、县委副书记出席。县纪委监委和有关方面负责同志,部分老干部代表和企业家代表列席会议。

万象初始,向新而行。刚刚闭幕的县委十三届十次全会,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,紧紧围绕省委全会、省委经济工作会议和市委全会的决策部署,吹响了高质量发展“集结号”,分析研判当前面临形势,画出了今年经济社会发展“路线图”,号召全县上下鼓足干劲、昂扬斗志,担当实干、跨越争先,奋力谱写中国式现代化的灌云崭新篇章。目标既定,重在落实。全县上下要锚定目标、奋发进取,昂扬斗志、冲刺决胜,全方位打好“十四五”收官之战。

功不唐捐,玉汝于成。过去的一年,全县各级党组织和广大党员干部群众在县委的坚强领导下,顶住外部环境异常复杂严峻与内部转型阵痛加剧的双重压力,比较好地实现了年度发展预期。企稳回升态势巩固扩大,转型升级步伐坚定有力,城乡融合发展不断加快,各项事业推进成效明显,党建引领护航稳致远。这是全县人民团结奋斗的结果,是全县各级党组织和广大党员干部团结奋斗的结果。一年来的砥砺前行,既充分展示了灌云千群拼搏奋进的精神风貌,也推动灌云站在了新的发展方位上。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。全会指出,今年既是“十四五”规划收官之年,也是谋划“十五五”的关键之年,做好新的一年工作意义极其重大。新的一年重点任务是紧紧围绕“一条主线、三大板块、五个上台阶”,全方位打好“十四五”收官之战,确保交出高质量发展的合格答卷。就是要牢牢坚持招商引资上项目这条主线,全力以赴扩大有效投资;就是要聚力主攻临港产业区、灌云经济开发区、镇级工业集中区,集中要素夯实发展支撑;就是要致力推动城市更新、乡村振兴、民生保障、社会事业和基层治理上台阶,努力实现全县域整体提升。

发展责任在我,机遇时不我待。全会对做好今年全县经济社会发展各项工作进行了全面部署,提出了明确要求。全县各级党政组织和广大党员干部肩负的改革发展任务极其繁重,面临的风险挑战也极为严峻,唯有以过得硬的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉,才能圆满交出收官“十四五”的高标准答卷。全县上下要无惧风雨、坚毅前行,昂扬斗志、拼搏实干,以舍我其谁的责任担

当奋力谱写“强富美高”新

灌云现代化建设精彩篇章!

★社论★

席会议。

全会指出,一年来,全县各级党组织和广大党员干部群众在县委的坚强领导下,顶住外部环境异常复杂严峻与内部转型阵痛加剧的双重压力,咬紧牙关,拼搏奋进,企稳回升态势巩固扩大,转型升级步伐坚定有力,城乡融合发展不断加快,各项事业推进成效明显,党建引领护航稳致远,较好地实现了年度发展预期。全县上下要准确把握当今灌云的发展方位,清醒认识到高质量发展强劲态势正在灌云加快形成,清醒认识到发展不充分的基本县情仍然是灌云最突出的主要矛盾,清醒认识到重大战略机遇考验着当今灌云广大党员干部的智慧担当,始终坚定突出高质量发展这个首要任务决不偏离,始终坚定突出“工业立县、产业强县”这个主体战略决不动摇,始终坚定突出招商引资上项目这个主攻重点决不懈怠,坚定信心、提振精神,乘势而上、顺势而为,用拼搏实干把战略机遇转化为灌云高质量发展的优势。

全会强调,明年既是“十四五”规划收官之年,也是谋划“十五五”的关键之年。要按照市委“冲刺决胜”年度主题,坚持稳中求进工作总基调,力保纵向超同期,力争横比争进位,重点围绕“一条主线、三大板块、五个上台阶”,全方位打好“十四五”收官之战,确保交出高质量发展的合格答卷。要牢牢坚持招商引资上项目这条“主线”,全力以赴扩大有效投资,靶向施策产业招商,精准发力项目建设,持续优化营商环境。要聚力主攻临港产业区、经济开发区、镇级工业集中区“三大板块”,集中要素夯实发展支撑。县临港产业区要在集聚壮大产业、扩大产出效益、优化功能布

局、夯实本质安全和推动绿色发展上嬗变提升;灌云经济开发区要紧紧围绕产业“双百亿”、投资“双倍增”、项目“双提升”年度目标,“一区多园”同步发力,全方位嬗变出彩;各镇级工业集中区要继续以配套服务“两大园区”为方向,依托各自资源禀赋,加大项目招引建设力度。要致力推动城市更新、乡村振兴、民生保障、社会事业和基层治理“五个上台阶”,努力实现全县域整体提升。要强化城市精细化管理,推动城市形象、品位和内涵进一步提升;压实粮食安全责任,深化农村人居环境整治提升,提高农村生产保障能力;加大保障和改善民生力度,切实守牢安全生产、生态环境和不发生系统性债务风险底线;推动教育质量持续攀升,深化医疗卫生体制综合改革,繁荣发展文化体育事业;坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入实施党建引领基层治理工程,不断提升基层治理效能。要高水平谋划编制“十五五”规划,确保以科学规划引领灌云“十五五”高质量发展。

全会要求,要切实扛起时代赋予的重大使命,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步完善习近平总书记重要讲话和重要指示批示全链条贯彻落实机制,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要锤炼提升广大党员干部的学习能力、实践能力、攻坚能力和驾驭困难复杂局面的能力,健全完善干部评价、考察、任用机制,推动各项工作在制度化、程序化、规范化轨道上健康运行。要紧紧围绕推动高质量发展和基层社会治理创新,着力增强基层党

组织政治功能和组织动能,更好地把党建优势转化为发展成效、治理效能和富民成果。要巩固深化党纪学习教育成果,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动各级党员干部以既干事又干净的品行勇立灌云改革发展的时代潮头。

全会强调,做好明年经济工作,要以扩大需求为核心,全力以赴扩投资、促消费、强外贸,更大力度挖掘增长潜能;以做强产业为支撑,培育壮大主导产业,发展特色海洋产业,聚力项目引育攻坚,做大做强平台载体,更大力度提升发展后劲;以精建细管为抓手,高标准推动城市更新,多方面推进乡村振兴,多维度改善生态环境,更大力度改善城乡面貌;以改革创新为引领,突出抓好改革落实,支持企业创新发展,全面优化营商环境,更大力度释放内生动力;以防范风险为底线,抓牢安全生产,抓实风险防范,抓细社会治理,更大力度守护群众安宁;以人民满意为标尺,兜牢民生保障底线,深化健康灌云建设,提升教育教学水平,更大力度增进民生福祉。要统筹做好岁末年初各项工作,确保社会大局和谐稳定。

全会号召,全县各级党组织和广大党员干部要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,无惧风雨、坚毅前行,昂扬斗志、拼搏实干,以舍我其谁的责任担当奋力谱写“强富美高”新灌云现代化建设精彩篇章。

全会审议通过《中国共产党灌云县第十三届委员会第十次全体会议决议》,书面审议《中共灌云县委常委会2024年度落实全面从严治党主体责任情况报告》。会上,灌云经济开发区、县临港产业区、杨集镇、县发改委作了交流发言。

冲刺决胜 全方位打好“十四五”收官之战 热烈祝贺县委十三届十次全体会议召开 聚焦重点大突破 矢志争先走在前 以更加昂扬姿态坚决打好“十四五”收官之战

——在中共灌云县委十三届十次全会上的报告

曹明丽

(2024年12月30日)



同志们:

这次全会的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,紧紧围绕省委全会、省委经济工作会议和市委全会的决策部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以进一步全面深化改革为主线,坚持稳中求进工作总基调,突出因地制宜发展新质生产力主方略,分析研判当前面临形势,回顾总结今年以来工作,重点研究部署明年经济社会发展的主要任务,组织和动员全县上下鼓足干劲、昂扬斗志,担当实干、跨越争先,奋力谱写中国式现代化的灌云崭新篇章!

现在,我代表县委常委会向全会作报告。

一、准确把握当今灌云的发展

方位

“知从所来,方明所往”。即将

过去的2024年,是灌云发展史上又一个既不容易更不简单之年。一年来,全县各级党组织和广大党员干部群众在县委的坚强领导下,顶住外部环境异常复杂严峻与内部转型阵痛加剧的双重压力,咬紧牙关,拼搏奋进,比较好地实现了年度发展预期。

企稳回升态势巩固扩大。预计地区生产总值增长7%,固定资产投资增长2%,工业投资增长21.4%,规上工业总产值增长13.8%,规上工业增加值增长13.5%,工业应税销售收入增长14.4%,社会消费品零售总额增长6.1%,一般公共预算收入增长1%,主要经济指标基本都跑出了加速度。

转型升级步伐坚定有力。签约引进投资过亿元重点产业项目114个,开工落地过亿元重点产业项目80个,新竣工投产嘉澳生物航煤等投资过亿元重点产业项目25个,新增规上工业企业30家,申报省级

以上高新技术企业20家,工业主导产业加快集群成链,工业增长动能持续积蓄夯实。

城乡融合发展不断加快。稳步推进城市有机更新,完成15条市政道路、10个老旧小区升级改造,建成运行物业阳光智慧监管平台一期工程,市政功能配套进一步完善。纵深推进乡村全面振兴,粮食生产实现“二十一年连丰”,高标准建成26条182公里农村生态河道,农村人居环境整治全面提升。

各项事业推进成效明显。民生福祉持续增进,基本社会保障实现全覆盖,民生社会事业投入占全县一般公共预算支出80%以上,教育、医疗、文化等社会事业加快发展,平安法治建设深入推进,安全生产、生态环境、信访稳定、社会治理等各项工作得到加强,社会大局保持和谐稳定。

党建引领护航稳致远。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入推进党纪学习教育;全面强化意识形态工作责任制,巩固壮大主流思想舆论;始终以严的基调,扎实推进基层党组织建设,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争;切实加强党对人大、政协工作的全面领导,支持人大、政协依法履职,统战、武装、群团、老干部等工作都取得了新进展,团结奋进的良好局面持续巩固上扬。

一年来的砥砺前行,既充分展示了灌云千群拼搏奋进的精神风貌,也推动灌云站在了新的发展方位上。对此,全县上下特别是各级主要领导干部要准确研判把握:

第一,高质量发展强劲态势正在灌云加快形成。尽管这几年经济

增速有所起伏,但基本都保持在目标预期,特别是反映工业经济运行状态的规上工业增加值、工业用电量增长持续位于全市县区之首,折射广大市场主体活力的快递出港量增幅持续位居全省县(市)前列,灌云经济“稳”的基础更加巩固;123家不达标小化工企业的整体拆除退出,既彻底甩掉了历史遗留的沉重包袱,又增创了对重大战略产业项目的集聚力,24.36平方公里石化产业基地拓展区储备区扩区事项即获批,更让灌云在江苏乃至全国沿海都将形成无可比拟的竞争力,经济开发区“一区多园”改革也有效提升了发展量级,灌云经济“好”的因素加快累积,随着嘉澳生物航煤、盛邦芳纶、碱业公司等一批战略性龙头项目已经或即将投产,投资这个最大的“关键变量”正在转化为最大的“关键增量”,灌云经济“进”的动能蓄势迸发。以上这些都充分表明,灌云已经迈入大有作为的跨越期。全县上下务必要坚定信心,乘势而上,顺势而为,努力推动灌云发展再上新台阶。

第二,发展不充分的基本县情仍然是灌云最突出的主要矛盾。坚持问题导向是抓发展的重要策略,发展就是在不断解决问题中前进的。必须看到,当前灌云主要经济指标总量在全省县(市)仍然靠后,缩小与周边兄弟县区的差距也收效甚微。我们在大抓招商、大上项目的同时,产业延链、公共服务、城市更新、社会治理等工作没有完全跟上步伐,这说明在协调发展上还有诸多短板需要去补;我们在突破“小化工围海”取得显著成效的同时,安全生产领域、生态环保领域的风险隐患依然存在,(下转第三版)